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  ΜΑΘΗΤΙΚΗ ΣΤΟΛΗ 
 

Σύμφωνα με τον κανονισμό 5/3 της λειτουργίας Δημοσίων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης, «Καθήκοντα και 
υποχρεώσεις μαθητών», ο μαθητής/τρια φορά καθημερινά στο Σχολείο, καθ’όλη τη διάρκεια του σχολικού 
έτους, συμπεριλαμβανομένης και της εξεταστικής περιόδου, την καθορισμένη καθημερινή στολή, την 
εγκεκριμένη από το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού στολή, που καθορίζεται με σχετική εγκύκλιο, 
μετά από εισήγηση του Συμβουλίου Δημοτικής και Μέσης Εκπαίδευσης. Η προσέλευση στο Σχολείο 
χωρίς στολή αποτελεί παράπτωμα και τιμωρείται. 

Καθημερινή στολή 
α. Στολή μαθητών 

• Φανέλα: άσπρη ή μαύρη μακριά με γιακά, χωρίς σχήματα ή σήματα.  

• Παντελόνι: γκρίζο (αποχρώσεις γκρίζου) ή μαύρο. 

• Τρικό: μπλε ή μαύρο ή γκρίζο με ή χωρίς μανίκι. 

• Μπουφάν ή ζακέτα: μπλε, μαύρο, χωρίς σήματα ή σχήματα. 
 

β. Στολή μαθητριών 

• Φανέλα: άσπρη ή μαύρη μακριά με γιακά, χωρίς σήματα ή σχήματα. 

• Παντελόνι: γκρίζο ή μαύρο (αποχρώσεις γκρίζου) ή φούστα: μπλε με δύο πιέτες μπροστά και μήκος 
που φτάνει το γόνατο. 

• Τρικό: μπλε ή μαύρο ή γκρίζο με ή χωρίς μανίκι. 

• Μπουφάν ή ζακέτα: μπλε ή μαύρο, χωρίς σχήματα ή σήματα. 
 

γ.  Στολή για το μάθημα Φυσικής Αγωγής των μαθητών/τριών 
Φανέλα: άσπρη σκέτη χωρίς σχήματα ή σήματα. 
Παντελονάκι: μαύρο, μπλε ή γκρίζο (όχι κολάν). 
Παπούτσια: αθλητικά.  
Φόρμες: μπλε, μαύρες ή γκρίζες. 

 

Σημείωση: Η φόρμα δεν αποτελεί μέρος της καθημερινής μαθητικής στολής. Οι μαθητές/τριες  προσέρχονται 
στο Σχολείο με τη φόρμα ή στολή της Γυμναστικής, όταν έχουν Γυμναστική την πρώτη περίοδο. Μπορούν να 
αποχωρούν από το Σχολείο με αυτήν, όταν έχουν Γυμναστική την τελευταία περίοδο. 

 

δ. Στολή εκδρομής 
Στις εκδρομές οι μαθητές/τριες  μπορούν να φορούν μακρύ τζιν  παντελόνι και χρωματιστές φανέλες 
χωρίς προκλητικές παραστάσεις. Γενικά να αποφεύγεται η εξεζητημένη και προκλητική εμφάνιση. 
(π.χ. όχι πολύ κοντά παντελονάκια ή μπλούζες) 

 

ε. Επίσημη στολή 
Μαθητές: γκρίζο (αποχρώσεις γκρίζου) παντελόνι, άσπρο πουκάμισο με μακρύ μανίκι, μπλε γραβάτα 
και μπλε τρικό (αν χρειάζεται), παπούτσια: απλά χαμηλά, μαύρα, κλειστά (όχι αθλητικά). 
 

Μαθήτριες: μπλε φούστα, άσπρο πουκάμισο με μακρύ μανίκι, μπλε γραβάτα και μπλε τρικό                  
(αν χρειάζεται), παπούτσια: απλά χαμηλά, μαύρα, κλειστά (όχι αθλητικά). 

 
Γενικότερη εμφάνιση 
Η εμφάνιση των μαθητών/τριών στο Σχολείο πρέπει απαραίτητα να συνάδει με τη μαθητική τους 
ιδιότητα. Για το σκοπό αυτό πρέπει να έχουν υπόψη τους και να εφαρμόζουν τα πιο κάτω, που έχουν 
καθοριστεί με απόφαση του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού. Δεν επιτρέπονται οι υπερβολές 
στην εμφάνιση, γιατί κάτι τέτοιο αποτελεί παράπτωμα για το οποίο ο παραβάτης τιμωρείται. 
 

Το Σχολείο, στη δικαιοδοσία του οποίου ανήκει ο χαρακτηρισμός «υπερβολές στην εμφάνιση» 
θεωρεί μεταξύ άλλων ως υπερβολές και τα πιο κάτω: 
Ως υπερβολές θεωρούνται για τους μαθητές τα πολύ μακριά μαλλιά (που κάνουν το μαθητή να 
ξεχωρίζει από το σύνολο), τα βαμμένα 
μαλλιά, τα πιασμένα κότσο, το ιδιόρρυθμο κούρεμα, το εμφανές αξύριστο πρόσωπο (γένια, υπογένεια), 
τα σκουλαρίκια, οι διακοσμητικές αλυσίδες, χαμηλόμεσο παντελόνι και άλλα παρόμοια. 
 

Για τις μαθήτριες θεωρείται υπερβολή η ιδιόρρυθμη κόμμωση (βαμμένα μαλλιά, ανταύγειες, 
προσθετική μαλλιών, το μακιγιαρισμένο πρόσωπο, τα βαμμένα νύχια και το χαμηλόμεσο παντελόνι).  

 

Σημείωση: Δεν θεωρείται υπερβολή ένα απλό σταυρουδάκι και για τις μαθήτριες ένα απλό δακτυλίδι 
και ένα ζευγάρι απλά, διακριτικά σκουλαρίκια. 
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